

在园幼儿超4000万 公益普惠的学前教育有多远? ——

# 教育部:坚决向幼教“小学化”说不

什么时候上幼儿园能不排队求人?什么时候上幼儿园能不交赞助费?什么样的学前教育真正有益?……在《国家中长期教育改革和发展规划纲要》中期评估学前教育专题评估报告宣告一系列利好消息后,彻底解决入园难、入园贵的呼声依然强烈,催动着改革措施的进一步落实。



## 质优价廉 支持普惠性幼儿园发展

“如果进公办园,要四处托人还要交赞助费,要是进家门口的民办园,每月的费用很贵,也是不小负担。”北京的曲女士纠结了很久。

尽管在2011至2013年,北京通过新改扩建幼儿园1000余所,但是从家长普遍反馈的情况看,优质公办幼儿园的学位依然十分紧俏,供不应求,而知名民办幼儿园的收费又让很多工薪阶层望而却步。

而在一些偏远地区,充满色彩和趣味的幼儿园依然是山乡儿童的“奢侈品”。在四川省洪雅县,个别幼儿园30平方米左右的教室要容纳60多名幼儿;在甘肃宁县,孩子们在教学楼边的旧教室里上“学前班”,只能靠缺乏幼教经验的小学教师进行教育。

根据学前教育专题评估报告,自2009年至2014年,全国幼儿园总量增幅达到51.88%,学前教育资源的快速扩大,为增加适龄儿童入园机会、缓解“入园难”提供了基本条件保障。

但是,报告也强调,学前教育普及水平存在明显的城乡差异;质优价廉的公办幼儿园数量明显不足;西部农村地区非普惠性民办园的比例高达67%……

评估课题组负责人、北京师范大学教授刘焱说,幼儿园运行经费的渠道单一、教师编制体制的设置欠缺都阻碍着学前教育经费的投入,直接影响着学前教育的规模和质量。

教育部基础教育二司司长郑富芝指

出,今后要更加鼓励和支持普惠性幼儿园发展,农村要充分考虑农民的经济承受能力,以公办园为主体,构建广覆盖、保基本的学前教育服务网络;城市要在进一步发展公办园的同时,充分考虑民办园比例较高的现实,有计划地认定一批普惠性民办园,加大政府支持力度,降低收费标准。

## 科学保教 坚决向幼教“小学化”说不

“有了我们的前车之鉴,我们周围的朋友都给孩子报了各种学前教育培训班。”四川省一位家长告诉记者,儿子在面试一所知名公办小学时被考题难哭了。老师以“孩子连两位数的加减法都不会”为由拒收,让倡导“快乐童年”教育的夫妻俩后悔不已。

幼儿教育“小学化”在一些地方相当严重。中央教育科学研究所副所长曾天山说,虽然义务教育法明确规定幼儿园升入小学实行“免试、就近入学”原则,但部分名校因名额有限,在招生中往往附加考试、面试等条件,并按考试成绩分班,直接形成了幼教“小学化”的导向。

学前教育专题评估报告指出,科学保教观念真正在幼儿园教育实践中获得普遍落实还有待时日。

很多家长明知这样对孩子不好,却也只能随大流。沈阳市民张媛说:“虽然目前孩子学的知识有些超前,但别的孩子都在学,为了不让孩子输在起跑线上,希望孩子能在幼儿园多学些东西。”

中国学前教育研究会理事长、南京师

范大学教授虞永平指出,在落实教育规划纲要的5年间,教育部发布了《3-6岁儿童学习与发展指南》,严格规范了幼儿园的一日生活作息时间和工作流程。

郑富芝表示,今后要建立科学的幼儿园保教质量监测评估体系,对各类幼儿园进行质量监测评估,同时要严格规范小学招生和起始年级教学,严禁小学以各种名义进行选拔性入学考试,一年级严格实行“零起点”教学,解除家长“怕跟不上”的担心。

## 加强监管 绝不放松对无证办园的治理

广州天河区某小区内集中了大量早教机构和校外培训机构,其中一些悄悄承担着幼儿托管的职能,供幼儿午睡的狭小房间没有窗户,简易床铺层层堆放墙边,孩子们的午饭全部是外卖订餐,卫生和营养情况无从知晓。

“孩子不足三岁,正规幼儿园不接收,家里没人帮忙带孩子,我自己还要上班。”一位妈妈无奈地说。

新华社记者在各地走访时发现,在一些城乡接合部或城中村,大量外来务工人员子女因没有本地户籍无法入读公办幼儿园,而正规私立幼儿园收费对他们而言又太贵,他们只好把孩子送到一些租用农民房的“黑园”。

刘焱指出,我国多数地方教育行政部门未设学前教育管理和教研部门,学前教育管理和指导力量单薄,难以适应由于幼儿园快速发展带来的日益繁重的管理和指导任务。

上海市闵行区教育局学前教育科科长黄悦告诉记者,民办三级幼儿园已经成为缓解入园难,特别是外来务工人员子女入园难的重要途径,但是办证难、办证慢现象在此类幼儿园中比较常见,许多幼儿园都等不及证件齐全,被迫边办证边开园,也给管理和幼儿安全带来了隐患。

华东师范大学学前教育和特殊教育学院院长桑标教授表示,一方面要严厉查处和打击无证办园等现象,另一方面也要对符合需求、特别是普惠公益性的民办园的开办予以支持和便利;同时,要注意避免只重前置审批而后期监管乏力的现象,对民办园进行定期的监管和评估。

郑富芝表示,政府对举办幼儿园有着明确的审批体系,但是一些不具备条件的幼儿园的存在,说明我们的监管还没有跟上,而这些幼儿园屡禁不止,根本在于质量高、收费低的幼儿园太少。今后我们一定要把扩大学前教育资源放在第一位,同时绝不放松对无证办园的治理。

(据新华网)

## 涉嫌严重违纪

### 周来振接受组织调查

**新华网消息** 记者从中央纪委获悉,中国民用航空局党组成员、副局长周来振涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

### 李昆学接受组织调查

**新华网消息** 四川省纪委24日通报,成都市委副书记李昆学涉嫌严重违纪,目前正在接受组织调查。

## 我国消费者买走全球近半奢侈品消费年增千亿元

**新华网消息** 中国人在2015年买走了全球约46%的奢侈品,奢侈品消费达到千亿美元。奢侈品权威研究机构财富品质研究院24日在上海发布的《中国奢侈品报告》显示,2015年中国消费者全球奢侈品消费将达到1168亿美元,同比增长9%,算上汇率变化,这个数字比2014年足足增加1000亿元人民币。

不过令人尴尬的是,境外消费仍然不可抑制地进一步加强,中国消费者2015年境外奢侈品消费将达到910亿美元,同比增长超过12%,即中国消费者78%的奢侈品消费发生在境外,消费外流形势依然严重。业内人士认为,这主要是因为中国消费者认为海外的奢侈品款式齐全,而国内奢侈品存在价格过高、品质没有保障的问题。

过去,全球奢侈品牌接连在中国“跑马圈地”,门店遍布中国一、二线城市的核心商圈。如今,他们的日子不再那么好过。就在不久前,LV在广州的首家门店宣告关闭,奢侈品店关潮似有愈演愈烈之势。研究显示,2015年,83%的奢侈品牌在中国有各种形式的关店行为。

据财富品质研究院预测,奢侈品关店在2016年会更加普遍,预计2016年,将有95%以上的奢侈品牌会策略性关闭部分门店,并进一步加强现有门店改造,建立大型体验和服务中心代替现有门店,打通线上线下实现奢侈品零售O2O是未来所有品牌的必然选择,同时将有更多的品牌力求实现对客户的一站式生活方式定制服务,逐步实现B2C到C2B的产业升级。

# 询价通知书(投注站销售桌)

咸宁福彩管理站拟制作一批投注站销售桌,贵单位如愿意参加本次询价采购活动,请于即日起至11月26上午10:00前将各类资质证明递交到咸宁福彩管理站(温泉淦河大道48号中福在线大厅二楼)进行审核,合格后提供报价单。具体要求如下:

## 一、招标项目

咸宁福彩管理站投注站销售桌制作采购项目

## 二、招标内容及要求

全市拟制作销售桌150个,并负责城区投注站配送、市县配送至各县市分站。

规格:1500长×700宽×1050高(mm)

板材:三聚氰胺板

玻璃柜:铝合金框架,镶嵌玻璃

(10CM厚四面镶嵌),可直观展示产品,内含LED灯管,底板采用三节导轨,活动层板,方便推进拉出。

## 三、招标条件与要求

投标人需符合以下资质并提供相关证明复印件:

1、投标人必须在中国境内注册,具有独立法人资格、营业执照、税务登记证,注册资本不少于人民币50万元;

2、投标人应有良好的信誉,并能提供快速的售后服务响应(提供联系方式、联系人及地址);

3、近3年经营活动,中,无重大违法、违规、违纪、违约行为的记录。

## 四、评价原则

参加本次询价活动的竞标单位要求在三家以上,按报价最低、配送条件好等确定一家为最终采购单位并与该单位签订采购合同书,采购报价为一次性报价,不得更改。如中标单位未按我单位要求(内容)进行配货,我方有权拒付货款。

## 五、递交报价文件截止时间及递交方式

参与询价单位请将相关资质证明及设计、报价单文件密封盖章,于11月26日上午10:00前送达本单位(采购项目)。

## 六、验收结算方式

经验收完毕后5个工作日内,提供机打税务发票及对公帐户账号后向中标单位支付款项。

联系电话:0715-8210678

联系人:法人 鲁玲芳

湖北省福利彩票发行中心咸宁管理站

二〇一五年十一月二十四日

福彩“双色球”第138期

01 02 08 16 19 24 11

福彩“22选5”第321期

03 07 08 13 21

福彩“3D”第321期

2 8 6